



## Патриотическое воспитание

## Судьба – служить Отечеству

70 лет назад закончилась Великая война, но чуть ли не каждый день люди продолжают погибать. Теперь уже от рук террористов. Ни много ни мало, а 11 лет прошло, но каждый из нас отчётливо помнит ужас Беслана.

Именно в память о тех днях 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом, когда вспоминают жертв всех терактов, а также сотрудников правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга.

На митинг в Уповоровскую школу пришли жители района, чтобы почтить память нашего земляка Александра Угренинова, офицера спецподразделения ФСБ России, который 21 июля этого года погиб при исполнении служебного долга в Кабардино-Балкарии. Участниками мероприятия стали учащиеся и педагоги, родные и близкие Александра Владимировича, его одноклассники, представители общественности, а также глава района Леонид Сауков. Он выразил искреннее соболезнование родителям героя и сказал: «Мы благодарим вас за то, что вы родили и воспитали такого замечательного человека. Его жизнь, его поступки должны стать примером для каждого из нас. Всего 40 лет жизни, но такие яркие, что ещё долгие годы они будут светить всем последующим поколениям упоровцев. К огромному сожалению, сына вернуть вам никто не в силах, но мы можем и должны сохранить память о нём».

Своими светлыми воспоминаниями с присутствующими поделились и педагоги, у которых учился Александр, и почётный гражданин района, ветеран трудового фронта Тамара Чеглакова, для неё Саша был почти внуком и рос на её глазах, и школьный товарищ погибшего Сергей Кайсин.

Александр Угренинов родился в 1974 году в Буньково, в семье служащих. Его прадед воевал в первой мировой и гражданской войнах, а дед весь израненный вернулся с победой в Великой Отечественной. И Санька Угренинов с детства мечтал стать военным, рисовал танки и самолёты. В юности это уже была не мечта, а цель жизни. После школы он буквально сбежал от родителей, которые были против его военной карьеры, и уехал поступать в Рязанское воздушно-десантное командное училище. Но не поступил: не хватило возраста – в училище принимали парней с 17 лет (ему было 16, так как в школу пошёл с шести), и трёх сантиметров роста. Ровно год парень активно и упорно готовился к повторному поступлению – занимался самообразованием и спортом, висел на турнике, чтобы «подрости». И его мечта сбылась. После окончания учёбы до августа 2008 года служил на

командирских должностях ВДВ – от командира взвода дошёл до комбата.

Почти 7 лет назад был зачислен на службу в спецподразделение ФСБ России. Быстро освоил служебные обязанности, не раз участвовал в сложных оперативно-боевых мероприятиях на Северном Кавказе. За мужество и отвагу, проявленные в условиях, сопряжённых с риском для жизни, Александр Угренинов был награждён медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» 2-й степени, ведомственными наградами Минобороны РФ, ФСБ России.

Подполковник Угренинов гордился своей службой – его отличали высокие профессиональные качества, смелость, отвага, готовность прийти на помощь всегда и везде. Он был заботливым мужем и счастливым отцом.

...Отныне на третьем этаже Уповоровской средней школы есть мемориальный уголок, посвящённый выпускнику СОШ Александру Угренинову, чьё имя навеки вписано в историю школы. За стеклом и на стенде – фотографии, личные вещи, военная форма, школьные сочинения и детские рисунки.

Почётное право открыть уголок памяти было предоставлено выпускникам Ивану Румянцеву и Максиму Глебову – ведь эти парни также решили связать свою жизнь и судьбу с военной службой. Нет сомнений, что многие последующие поколения мальчишек, пробегая мимо, обязательно остановятся возле стендов, посмотрят, задумаются и, возможно, кто-то из них по примеру улыбочивого героя с фотографии, тоже выберет себе служение Отечеству.



## Память

2 сентября на 61 году жизни скончался Владимир Васильевич Завьялов – депутат Тюменской областной Думы четырёх созывов, советник генерального директора Сургутнефтегаз.

Владимира Васильевича уважали на обширной территории избирательного округа. Деловые поездки Владимира Васильевича в сельские районы всегда носили конкретный и конструктивный характер. Встречаясь с избирателями, он вникал в проблемы каждой территории. Итоги проделанной работы отражались на законодательской деятельности областной Думы и, конечно же, жизни селян.

Глубокие искренние соболезнования родным и близким, друзьям и коллегам в связи с безвременной смертью В. В. Завьялова от имени депутатов Тюменской областной Думы выразил её председатель С. Е. Карепанов: «Владимир Завьялов внёс значительный личный вклад в развитие топливно-энергетического комплекса региона, в создание законодательной базы Тюменской области. Владимира Васильевича знали и уважали на обширной территории избирательного округа как компетентного, внимательного, отзывчивого человека, ценили его опыт работы в трудовых коллективах, в депутатском корпусе. Память об этом замечательном человеке, талантливом управленце, народном избраннике навсегда останется в наших сердцах».

Искренние соболезнования также выразили глава администрации и Дума Уповоровского муниципального района. «Владимира Васильевича Завьялова знали и любили избиратели Уповоровского района, потому что он прилагал большие усилия для решения проблем не только северных городов, но и небольших сёл и малых деревень. В поле зрения депутата находились все слои населения от хлебороба до священнослужителя. Его можно было встретить и в крупном сельскохозяйственном предприятии и на полевом стане, в областной больнице и в маленьком деревенском ФАПе, на строительстве поселкового храма и на автодроме в качестве автогонщика. Благодаря его вниманию и заботе были решены многие проблемы сельских тружеников. Скорбим и разделяем горечь невосполнимой утраты».



## Нам доверена память

2 сентября в России отмечают важную памятную дату – День окончания Второй мировой войны. Она не входит в перечень дней воинской славы, но имеет большое значение для истории государства. Вторая мировая война не закончилась 9 мая, в этот день прекратились боевые действия на территории Европы, однако Япония не собиралась капитулировать и продолжила воевать. И лишь второго сентября эта страна окончательно сдалась.

В среду по всей стране прошли митинги, а во всех поселениях нашего района стартовала патриотическая акция «Нам доверена память». В районном центре митинг состоялся на традиционном месте – у обелиска героям-землякам. В нём приняли участие сотрудники адми-

нистрации, ветеран войны Иван Журавлёв, учителя и десятки упоровских школьников.

Открыла мероприятие председатель районного комитета по образованию Татьяна Завьялова, которая сказала: «2 сентября – историческая дата для всего мирового сообще-

ства. В этот день 70 лет назад была поставлена точка в самой жестокой войне двадцатого века. А в нашем районе стартует важная акция «Нам доверена память», которая будет проходить весь сентябрь».

К слову, эта акция стала естественным продолжением кропотливой работы школьных поисковых отрядов, которые за несколько лет вписали в районную Книгу Памяти не одну сотню новых имён земляков, воинов Великой Отечественной войны. Работа по восстановлению отдельных могил началась несколько месяцев назад.

В рамках акции, которая организована по инициативе главы района Леонида Саукова, будут обновлены могилы ветеранов, которые с годами по тем или иным причинам находились без ухода заботливых рук родных и поэтому пришли в запустение. За месяц на всех кладбищах района планируется привести в порядок 331 захоронение.

Сразу после митинга ребята, входящие в состав поисковиков Уповоровской школы, вместе с педагогами отправились на старое, ныне закрытое кладбище, которое находится совсем недалеко от их учебного

заведения. Здесь глава администрации Уповоровского поселения Леонид Кормин показал уже восстановленные могилы и те, которые ещё предстоит облагородить. На сегодня насчитывается 15 обновлённых надгробий, а всего их должно быть не меньше 80. Очень много таких, которые не просто совершенно заросли кустами и сорняками, но и полностью утратили таблички с именами и координатами захороненных тут фронтовиков. И только многочисленные пятиконечные звёздочки, как путеводные, указывают на то, что здесь покоится именно участник

Великой Отечественной войны. «Это сейчас самая большая проблема для нас – определить, кто именно захоронен, ведь если могила заброшена, значит, родственники где-то далеко. Всё это нам ещё предстоит выяснить», – говорил Леонид Кормин.

Присутствующие почтили память усопших героических земляков, а школьники возложили цветы и прикрепили на памятники георгиевские ленты. Именно этим неравнодушным ребятам и их педагогам предстоит дальнейший уход и сохранение памяти о людях, которые тут захоронены.

Страницу подготовила Татьяна АНЦИПРОВА.

13 сентября – выборы депутатов дум сельских поселений

## ИНФОРМАЦИЯ О ХОДЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ РАБОТ И НАДОЯХ МОЛОКА НА 5 СЕНТЯБРЯ

| Наименование с/х предприятия | Уборка зерновых и зернобобовых |               |              |           |                 |                   | Уборка яровых |               |              |           |                 |                   | Наименование с/х предприятия | Валовой надой |                    | С д а н о<br>гос. мо-<br>лока, кг | Надой на 1 фур.<br>корову |          | Поголовье |        |
|------------------------------|--------------------------------|---------------|--------------|-----------|-----------------|-------------------|---------------|---------------|--------------|-----------|-----------------|-------------------|------------------------------|---------------|--------------------|-----------------------------------|---------------------------|----------|-----------|--------|
|                              | план га                        | факт га       | за сут-ки    | %         | Валовой сбор, ц | Урожайность, ц/га | план га       | факт га       | за сутки     | %         | Валовой сбор, ц | Урожайность, ц/га |                              | кг            | за сутки (+/-), кг |                                   | в на-туре                 | в зачёте |           | 2014 г |
| ООО «Зенит»                  | 2 600                          | 441           | 65           | 17        | 9 649           | 21,9              | 2 600         | 441           | 65           | 17        | 9 649           | 21,9              |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |
| ООО «АПК «Мая»               | 7 900                          | 1 813         | 201          | 23        | 19 123          | 10,5              | 7 700         | 1 613         | 201          | 21        | 17 177          | 10,6              |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |
| ООО «АФ КРИММ»               | 10 939                         | 6 420         | 440          | 59        | 154 766         | 24,1              | 9 489         | 4 990         | 440          | 53        | 120 626         | 24,2              |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |
| ЗАО «Нива-Агро»              | 6 346                          | 1 974         | 260          | 31        | 54 096          | 27,4              | 6 346         | 1 974         | 260          | 31        | 54 096          | 27,4              |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |
| ЗАО «Русь»                   | 2 525                          | 738           | 8            | 29        | 14 174          | 19,2              | 2 175         | 423           | 8            | 19        | 10 713          | 25,3              |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |
| ООО «Земля»                  | 2 223                          | 349           | 51           | 16        | 7 728           | 22,1              | 2 223         | 349           | 51           | 16        | 7 728           | 22,1              |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |
| СПК «Емуртлинский»           | 8 600                          | 2 618         | 356          | 30        | 70 284          | 26,8              | 7 944         | 2 334         | 356          | 29        | 62 677          | 26,9              |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |
| ООО «Коркино»                | 3 690                          | 1 058         | 80           | 29        | 22 071          | 20,9              | 3 315         | 683           | 80           | 21        | 14 311          | 21                |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |
| ООО «Тобол»                  | 2 750                          | 614           | 55           | 22        | 13 596          | 22,1              | 2 750         | 614           | 55           | 22        | 13 596          | 22,1              |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |
| КФХ                          | 4 703                          | 250           | 0            | 5         | 5 000           | 20                | 4 653         | 200           | 0            | 4         | 4 000           | 20                |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |
| ЖЗСПК «Усадьба»              | 40                             | 0             | 0            | 0         | 0               | 0                 | 40            | 0             | 0            | 0         | 0               | 0                 |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |
| <b>По району</b>             | <b>52 316</b>                  | <b>16 275</b> | <b>1 516</b> | <b>31</b> | <b>370 488</b>  | <b>22,8</b>       | <b>49 235</b> | <b>13 621</b> | <b>1 516</b> | <b>28</b> | <b>314 573</b>  | <b>23,1</b>       |                              |               |                    |                                   |                           |          |           |        |

Актуально

## Есть ли жизнь после пенсии?

Как это обычно бывает – после выхода на пенсию человек «выключается» из общественной и политической жизни. Его удел огнище и надолго – телевизор, огород, поликлиника. Так было и с Татьяной Логачёвой, которая полтора года провела в четырёх стенах, а затем ей предложили возглавить «Союз Пенсионеров» (СПР) Ялуторовска.

Было это в 2010 году, тогда Союзы открылись по всей области, в каждом районе. Есть он и в Упорово, но, к сожалению, существует в основном только номинально. А в Ялуторовске достиг таких высот, что его часто называют «легендарным», именуют «изюминкой» региона, а благодарят, жмут руки и награждают уже на уровне губернатора, не говоря уже о менее высокопоставленных чиновниках. Недавно в стенах Упоровского ПФР прошла встреча наиболее активных и неравнодушных пенсионеров нашего района с представителями ялуторовского СПР, которые делились опытом и рассказывали о себе и своей деятельности. А достигнуто ими действительно немало.

Свой рассказ Татьяна Логачёва начала с основных принципов СПР. Их несколько: востребованность, партнёрство, активное долголетие. Каждый из этих пунктов Логачёва поясняет: «Под крылом СПР объединяются десятки представителей старшего возраста, чтобы почувствовать надёжный тыл и взаимопомощь в любых ситуациях. Повышается качество жизни современного пенсионера, он вовлекается в общественную деятельность. Благодаря общению со сверстниками члены «союза» становятся более активными, целеустремлёнными, увлечёнными и позитивными. Ведь ещё вчера они были в



кутерме рабочих забот и окружении коллег, а сегодня оказались как будто бы за бортом: без любимого дела, общения, необходимости по привычке приводить себя в порядок и выходить куда-то из дома. Это только формально они пенсионеры, на самом деле – люди самой что ни на есть активной жизненной позиции, полные сил и энергии. Люди, которые по-прежнему хотят осознавать себя частью общества, быть востребованными, нужными, неодинокими».

По данным Государственного комитета РФ по статистике, к 2016 году численность пожилых людей почти в два раза превысит численность лиц, достигших 16 лет. Это говорит о том, что пенсионеров – очень много, буквально – очень много, буквально каждый четвёртый житель. Все они накопили богатый опыт и большие знания, которые, по сути, никому не нужны. «Но мы нормальные люди, мы многое умеем и хотим быть активными и радостными». С таким боевым настроем Логачёва и ещё семь её единомышленников под-

писали первый протокол о создании «Союза». Произошло это под лестницей какого-то магазина, потому что на тот момент у них не было ничего, кроме идеи. Поначалу ни чиновники, ни общественность их не приняла и с распростёртыми объятиями не встречали, мол, есть Союз ветеранов, вот и действуйте в его рамках. «Но его функция – социальная помощь ветеранам, их внимание направлено на более пожилых и нуждающихся в помощи пенсионеров. А наше внимание – на молодых и активных», – говорит Татьяна Вячеславовна.

День за днём, месяц за месяцем СПР заявлял о себе, активно участвуя в общественной жизни города и района.

И сейчас для занятий активных ялуторовских пенсионеров распахивают двери лучшие городские помещения (музеи, театры, спорткомплексы, дома культуры и т. д.), им выделяют транспорт, их спонсируют и помогают на уровне всех департаментов и комитетов. Материальным вопросам Татьяна Вя-

чеславовна уделила особое место в беседе, ведь такая активная деятельность невозможна без финансовых вливаний, а сам Союз ничего не зарабатывает, кроме ежегодных членских взносов, которых не хватает даже для проведения одного крупного мероприятия. Логачёва поделилась секретами бухгалтерии и рассказала, какие ключики открывают те или иные двери.

На сегодня членами Союза являются 230 человек, которые чем только не занимаются! Спортом, повышением компьютерной грамотности, самодеятельностью, путешествуют. Только прошлым летом они организовали и провели больше 100 различных мероприятий – выпускной бал, спартакиады, презентации книг и фильмов. Участвовали во многих городских событиях и праздниках, съездили в Крым, Тобольск и т. д.

Но самое главное – все они учатся в Университете старшего поколения, который был создан в 2013 году. Это уникальный проект, единственный в своём

роде в Тюменской области. Его «деканом» является Татьяна Логачёва, а занятия проходят на семи действующих факультетах: «Этика и психология отношений», «Здоровье», «Основы правовой культуры», «Основы информационной культуры», «Культура и искусство», «Краеведение и туризм», «Домоведение». Так, например, координатором факультета «Основы правовой культуры» является начальник Управления ПФР в Ялуторовске и Ялуторовском районе Светлана Рычкова. Она уверена: «Рассказывая об изменениях в законодательстве и пенсионных реформах, я доношу эту информацию буквально до каждого жителя города. Ведь бабушка придёт домой и поделится знаниями с детьми, внуками, соседями, следовательно, охват университета – это не 200 слушателей, а гораздо-гораздо больше».

Отличия занятий здесь от обычной клубной или кружковой работы в системности. Преподаватели пишат учебные планы,

проводят лекции по расписанию и ведут учёт посещаемости «студентов». Есть тут и свой выпускной бал, на котором аттестаты и медали получают самые активные слушатели курсов, посещавших несколько факультетов.

Про ялуторовцев можно рассказывать долго, ведь блеск в глазах и активность Татьяны Логачёвой «зажигают» даже тех, кому до заслуженного отдыха ещё очень далеко. Загорелись идеей СПР и упоровцы, а потому есть надежда, что и на территории нашего района появится такая мощная и энергичная организация. Ведь как оказалось, на упоровской земле много желающих проживать активную старость. Это подтвердила и руководитель районного управления ПФР Лариса Воронникова: «После выхода программы по местному телевидению мне стали звонить пенсионеры и спрашивать, как можно вступить в СПР». Заявления о вступлении принимают в районном отделении ПФР.

**Татьяна АНЦИПРОВА.**  
Фото автора.

### Закон и порядок

#### По «горячим следам» раскрыта кража телефона

Сигнал о краже поступил на пульт оперативного дежурного Межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский» дислокации с. Упорово от жительницы районцентра. Женщина заявила о том, что у неё пропал сотовый телефон. На место выехала следственно-оперативная группа.

В кратчайшие сроки участковым уполномоченным установлено местонахождение и личность подозреваемого. Им оказался ранее судимый знакомый потерпевшей. Силовики узнали, что приятели накануне кражи совместно распивали спиртные напитки, в ходе застолья подозреваемый, увидев дорогой телефон, решил похитить его с целью дальнейшего пользования.

По данному факту возбуждено уголовное дело, похищенное изъято и возвращено владелице. Избрана мера пресечения – подписка о невыезде.

Пресс-служба МО МВД РФ «Заводоуковский».

**Наталью Евгеньевну КУНГУРЦЕВУ** – с юбилеем!  
У сотни обе половинки  
Для человека хороши.  
И в день счастливой серединки  
Мы тебе желаем от души  
Прожить ещё полсотни лет,  
Не зная горестей и бед.

**Сестра Люба,  
племянницы Тая и Маша.**

**Наталью Евгеньевну КУНГУРЦЕВУ**  
– с юбилеем!

Добрых слов о тебе можно много сказать:  
Справедлива, добра, терпелива.  
В этот день от души мы хотим пожелать  
Жизни долгой, полной, счастливой.

**Сестра Катя, племянники Наташа, Серёжа.**



**Наталью Евгеньевну КУНГУРЦЕВУ** – с юбилеем!

Ты не печалься, что сегодня  
Твой отмечаем юбилей.  
Конечно, жаль, что мы с годами  
Чуть-чуть становимся старей.  
И всё же возраст не помеха,  
Была б душа лишь молода.

**Папа и мама.**

\*\*\*

**Наталью Евгеньевну КУНГУРЦЕВУ** – с юбилеем!

Спасибо тебе за всё, дорогая,  
За то, что ты нас до сих пор берегаешь,  
За душу твою, за глаза и за слово,  
За то, что ты всей нашей жизни основа.  
За то, что всех даришь теплом ты и светом,  
Прекрасной улыбкой и мудрым советом.

**Дочь Вера, сын Женя,  
внуки Анжела, Никита, Степан.**